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a  L á n c h i d a t
Már korán reggel elkezdődött 

a bőséges novembervégi nap­
fényben az ünneplő seregek 
vándorlása a Roosevelt-térre. 
Annyi bizonyos volt már nagyon 
korán, hogy az ünnepség kezde­
tére, amikor programra szerint 
felhangzik majd a Köztársasági 
Induló dallama, annyian, lesznek 
itt ujjongó és lelkes emberek, 
hogy ez a hatalmas térség, a 
Tudományos Akadémia és a Ke­
reskedelmi Bank épülete közötti 
nagy lapály, szűknek fog bizo­
nyulni. Mert annyi esős nap 
után vasárnapra végleg kiderült 
az idő. Nem is november volt 
ez. hanem pezsdítő, csillogó 
áprilisvége. A szellő fűjdogált 
és a felvonuló tömegek, akik 
énekelve, indulókat zengve, zász­
lók szüntelenül mozgó, színes 
erdeje árnyékában érkeztek az 
ünnepségre, kalapjukat is len­
gették $ úgy köszöntötték a 
napfényben tündöklő, gyönyörű 
alkotást,, a Lánchidat,

Rákosi és Gero 
ünneplése

Az ünnepséget tíz: órakor
kezdték. A Deák Ferenc szobra 
felé épített fehér dísztribünön el­
foglalta helyét Rákosi Mátyás, 
majd a Népköztársaság Elnöki 
Tanácsának tagjai, a miniszter- 
tanács tagjai, közöttük Gerö 
Ernő, az újjáépített magyar hi­
dak első, nagy építtetője s ott 
díszlett a sok tábornoki és 
rendőrtiszti ruha. S ott szoron­
gott a tribünön a Szaktanács 
vezető nek népes kara, továbbá a 
csepeli, ózdi és diósgyőri legjobb 
munkások szépszámú küldött­
sége. Ekkor már mozdulni sem 
lehetett az emberrengetegben. 
Tömérdek volt a könnyű szélben 
libbenő, lobogó, köztársasági cí­
meres nemzeti zászló és vörös 
lobogó. Már zengett a dal: „El­
nyomás, ez volt a sorsunk ezer 
évig. . a tömeg éltette Rá­
kosit és Gerőt, aztán a munká­
sokat és mérnököket, akiknek 
fez a karcsú ívelésű, ünneplő- 
ruhás, lobogődíszes híd köszön­
hető, de még mindig nem volt 
vége az idenyíló utcákban a fel­
vonulásnak.

Fa György hídépítő munkás' 
köszöntötte a százezernyi em­
bert. Szavai büszkén zengték, 
hogy társaival együtt határidő­
re elkészítették á Lánchidat, úgy, 
amint azt a Margit-híd felavatá­
sánál Gerö Ernőnek megígérték. 
Szavait harsogó üdvrivalgás, a 
buzgó éljenzés, az őszinte el­
ragadtatás követte. Forróság 
csapott át az embereken. Az . 
Akadémia ormán a felírás dí- 
‘sze’eg: „Élien az újjáépített
Lánchíd, 1848—49. nagy hagyo­
mányainak méltó hirdetője!“

Az egyenruhás férfiak és nők 
színes csoportja a hídfőnél hő­
siesen tartotta a kordont és állta 
a szüntelenül érkező, hullámzó 
emberek sokaságának roham­
szerű lelkesedését. Mert a han­
gulat mindig tüzesebb, égőbb 
lett. Palotás László, kiváló mun­
kás, a híd egyik építő mérnöke, 
a Lánchíd építésénél alkalmazott 
újításokról és szellemes ötletek­
ről számolt be. Minden szavát 
megtapso’iák. Amikor jelentette 
Rákosi Mátyásnak és a magyar 
népnek, hogy a nagy feladat . 
.sikerült és a Lánchíd íme áll, 
percekig zúgott Dunán innen és 
túl Rákosi Mátyás neve. Mert 
odaát, Budán is álltak fekete 
sorokban zászlók alatt az embe­
rek. Aki már nem jutott át a 
Roosevelt-térre, az odaát hallgatta 
hangszórókon a beszédeket és 
várta, hogy a Lánchídon elsza­
kadjon a kifeszített nemzeti- , 
színű szalag, meginduljon a nép 
áradása.

Az éljen, az üdvrivalgás zen­
gett, zúgott. Ütemes taps és kiál­
tozás tolmácsolta a magyarok 
békeakaratát.

—- Megvédjük a békét! Éljen 
Sztálin! Él jen a ¡szabadság!

\
Bcbrics miniszter 
ünnepi beszéde

Mindenünnen visszhangzott az 
ünneplő kiáltás, majd néma 
csend következett,

Bebrics Lajos közlekedésügyi 
miniszter állott a mikrofon elé 
és a Lánchíd felé fordulva 
mondta el hídavató beszédét.

— Az újjáépítésnél — mondta 
— féltő gonddal ügyeltünk rá, 
hogy megőrizzük a régi híd ívei­
nek és pilléreinek csodás szép­
ségét. De mégsem csak a régi 
Lánchíd mása az új híd. Két 
autóbusz is elfér most már egy­
másmelleit és nagyobb teherrel 
mehetnek át rajta a kocsik.

A válasz viharos taps volt. 
Aztán éljenzés, ünneplés, zászló- 
lengetés. Bebrics Lajos tovább 
beszélt:

Széchenyi Lánchíd ja 20 
évig épült — mondotta —, 
1913-ban pedig amikor erő­
sebbre cserélték ki a láncokat 
és a pályát, 3 évig fiatalították 
a hidat. A fasiszták egyik híd- 
áldozata a gyönyörű Lánchíd,
1945-ben meglepetten, váz a elógó 
láncokkal állt itt és gyászolt. 
És ezt a tönkretett, hajdan 
'sz,p alkotást a vasanyag készí­
tésével együtt, két év alatt űjjá- 
teremttetük...

Éljenek a hídépítők!
Nem akart szűnni a zúgó 

taps és éljenzés, amikor Beb­
rics Lajos azt mondotta, hogy 
mindez Rákosi Mátyás és Gerö 
Ernő nagy agilitásának és aka­
raterejének köszönhető.

Ünneplés és ünneplés, lelke­
sedés viharzott, futott át szíve­
ken és torkokon, amikor Beb­
rics Lajos a hídépítők, mér­
nökök és munkások csoportja 
felé mutatott és felsorolta a 
Lánchíd élüzem mérnökeit és 
munkásait s emlegette a hídépí­
téseknél már fel-felbukkant: ne­
veket, Palo'ásf. Kordát, M.Ir­
tást, Csávolyt, Csávost, Méhest, 
Fábiánt s a csoportvezetőket, 
akik két kezük szüntelen mun­

kájával emelték csillogóvá, pa­
zarrá a Lánchidat. 1949 összes 
alkotását, 300 híd építését, utak 
újjávarázsolását, burkolását, 
egyszóval a hároméves terv 
pompás alkotásait elénk tárta, 
ünneplők elé Bebrics miniszter 
s amikor Pongrácz Kálmánhoz, 
Budapest polgármesteréhez for­
dult, hogy vegye át a hidat, a 
Duna kft partján messze tá­
jakig elhangzott a felejthetetlen 
hangorkán erejével és szár­
nyain az éljen.

Megnyílik a híd
Pongrácz Kálmán átvett© & 

hidat e szavakkal:
—- A Lánchíd története ma 

már történelem. Amikor elő­
ször épült, szabadságáért har­
colt a magyar, ma pedig egy 
győzelmes, szabad nép ünne­
pelheti a munkásság és a ha­
ladó értelmiség © nagyszerű 
alkotását.

Az interttacionáléi intonálta 
a zenekar. S a zenével együtt, 
sőt a hangszerek «'éjét túlszár­
nyalva, énekelt & nép. Azután 
Rákosi Mátyás, maga mögött 
az Elnök] Tanács jelenlévő tag­
jaival s a minisztertanács kíjtl- 
döttségével s a dísztribün többi 
meghívott személyiségével, meg 
a hídmunkásokkai és mérnökök­
kel együtt elindult a Lánchíd 
pesti hídfőjénél feszülő nem- 
zetiszínű szalag felé. Éltették 
Rákosit, a felszabadító Szovjet­
uniót, vezérét, Sztálin genera- 
1 isszímuszt, 1849 hagyománysait 
és 1949. űjjáépüiését. Bebrics 
Lajos elvágta * a nemzeti&zinű 
szalagot. Rákosi Mátyás és kí­
sérete rálépett a hídra, ame­
lyen azután özönlenj kezdett 
Pestről Budára zászlók alatt a 
százezres tömeg.

Még kora délután is, az autó­
buszok előtt és mögött a gép­
kocsikat kísérve jártak-keitek 
az emberek az új hídon. Még 
estére sem volt vége. Amikor 
alkonyaikor felcsillantak a fé­
nyek Lánchídunkon. mint a 
hitvalló seregek, érkeztek újabb 
és újabb Lárchíd-rajongók ‘és 
iinneolők. És így ment ez késő 
éjtsziakáig.

Szabó -József


